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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE 
SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE.SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE.SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE.SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE.    
 
Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, (12/09/2011), às 
20h10min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do 
Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, , Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, , Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, , Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, 
Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, 
José Pedro de Moura, Luciney Molina Marques, Valter Colonello e Wilson José Pedro de Moura, Luciney Molina Marques, Valter Colonello e Wilson José Pedro de Moura, Luciney Molina Marques, Valter Colonello e Wilson José Pedro de Moura, Luciney Molina Marques, Valter Colonello e Wilson 
Wanderlei EspostoWanderlei EspostoWanderlei EspostoWanderlei Esposto. Após verificar o número legal e quorum, o Senhor 
Presidente Militão Rodrigues Filho declarou aberta a Sessão, cumprimentando 
e agradecendo a presença de todos. Nesse momento, o Sr. Presidente Militão 
Rodrigues Filho, agradeceu a presença da Engenheira Civil Márcia Marques 
dos Santos Preto, do diretor do departamento de Tributação e Fiscalização 
Claudinei D Sgrinholi e do Secretário de Obras Aristeu de Souza. Após solicitou 
ao Vereador José Pedro de Moura que fizesse a leitura de um trecho bíblico. 
Após, o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, Valter Colonello, 
que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi colocada em votação 
e aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º Secretário da Mesa, 
Valter Colonello que fizesse a leitura das correspondências, sendo elas: a) 02 
ofícios nºs 233/2011 e 024/2011  oriundos da Acamdoze Associação das 
Câmaras Municipais da Microrregião Doze; b) ofício nºs 203/2011, 215/2011, 
217/2011, 216/2011, 211/2011,e 210/2011 oriundos da Prefeitura Municipal de 
Terra Boa;  c) ofício nº 006/2011 da Emater Instituto Paranaense de 
Assistência Técnica e Extensão Rural. Na seqüência foi deixada a palavra livre 
para que fossem tratados assuntos de interesse público, quando, então o 
Vereador José Maria Leão Coelho, cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos e disse que um rapaz o procurou porque tem um problema de saúde 
muito sério e teve que passar por uns exames periódicos para não correr o 
risco de sua gravidade, e quando começou a fazer queixa disse que não veio 
resolver o seu problema e sim de vários colegas que solicitaram que eu 
trouxesse ao conhecimento sobre os exames, não são exames caros, nem 
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sofisticados que dependem de vagas, são exames comuns, preliminares 
agendados pelo Posto de Saúde e pela secretária de Saúde, e ele procurou o 
postão e só vai ter vaga no dia 01 de outubro do corrente ano, acha muito 
tempo para quem tem a saúde debilitada. Disse que deve se tomar 
providências quanto a esse esses exames mais simples, disse que essa 
pessoa foi até o Laboratório fazer o exame particular e o responsável pelo 
Laboratório questionou o porquê de pagar o exame sendo que tinha cotas pelo 
SUS ainda, então acho que deve estar havendo alguma divergência e gostaria 
que a mesa, a presidência levasse isso ao conhecimento dos responsáveis 
porque acredita que são mais desencontros de informações da área do que a 
falta de cotas para fazer esses exames.  Disse que a vinda do Secretário de 
Obras o Sr Aristeu de Souza e a Engenheira Márcia Marques dos Santos Preto 
veio a calhar na sessão de hoje, disse que uma pessoa o procurou que tinha 
recebido o carnê para pagar a pavimentação asfáltica  da sua Rua e disse que  
foi  lá  verificar a situação do asfalto  na Rua Minas Gerais no Conjunto Santa 
Ana e realmente o asfalto está todo danificado, e solicitou providências 
pessoalmente ao secretário de obras. Em seguida, o Senhor Presidente abriu a 
palavra para a Engenheira Civil Márcia Marques Dos Santos Preto, ao Diretor 
do Departamento de Tributação e Fiscalização Claudinei D Sgrinholi e do 
Secretário de Obras o SR Aristeu de Souza para que fizesse uso da Tribuna 
Livre, para prestar esclarecimentos sobre os loteamentos de nossa cidade a 
qual, respondeu os questionamentos feitas pelos Vereadores desta Casa  que 
foi muito bem explicada de uma forma bem clara e objetiva. Além dos 
esclarecimentos sobre os loteamentos, a Engenheira Márcia falou sobre 
diversos assuntos de interesse da comunidade, sendo que disse sobre os 
quebra – molas, estacionamentos de motos e carros, varredores de ruas, 
recapes asfáltico enfim sobre o trânsito em geral de nossa cidade.   Após, a 
Sra Márcia, Sr Claudinei e o Sr Aristeu se colocaram a disposição para sanar 
as dúvidas dos presentes. Por fim, encerraram agradecendo aos Vereadores 
pela participação e agradecendo à Câmara Municipal por permitir que 
prestassem esclarecimentos sobre os loteamentos de nossa cidade. Em 
seguida o Sr Presidente Militão Rodrigues Filho, deu início à “Ordem do dia. 
Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 17/2009, Projeto de Lei nº 17/2009, Projeto de Lei nº 17/2009, Projeto de Lei nº 17/2009, o qual “Autoriza o 
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Poder Executivo a fazer cessão de móveis a Câmara Municipal e dá outras 
providências. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, cumprimentou o 
Sr.Jorge Higaki, dizendo que se orgulha dele ser de terra Boa, pois quando 
houve vários problemas no DETRAN de Maringá - PR o Sr Jorge nunca esteve 
envolvido, obrigado por representar tão bem nossa cidade. Ainda com a 
palavra disse que o projeto está na Câmara desde 2009 e parabeniza por estar 
colocando o projeto em votação, mas fica preocupado com o que diz no final do 
art 3º que diz assim fica comprometida a entregar os móveis em plenas 
condições de utilização. Com relação a esse projeto gostaria de propor uma 
emenda ao parágrafo 3º que ficaria com a seguinte redação: A presente 
Cessão de Uso terá duração de 20 (vinte) anos, podendo ser prorrogada 
mediante autorização legislativa, ficando a cessionária com a responsabilidade 
pela guarda, proteção e conservação dos bens móveis cedidos e pelas 
medidas e despesas necessárias ao fiel cumprimento do termo, sem direito a 
quaisquer ressarcimentos, comprometendo-se, a cessionária, quando da 
devolução, a entregar os móveis em pelas condições de utilização, levando-se 
em consideração o desgaste e a depreciação dos bens móveis, propondo 
assim a referida emenda. Assim, ninguém querendo se manifestar,foi a 
proposta de emenda ao Projeto de Lei nº17/2009 colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Logo em seguida, ninguém querendo se 
manifestar,foi o Projeto de Lei colocado em votação e aprovado por 
unanimidade com a devida emenda. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Projeto de Projeto de Projeto de 
Lei nº 30/2011, Lei nº 30/2011, Lei nº 30/2011, Lei nº 30/2011, o qual “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, dotações do orçamento vigente do 
município de Terra Boa, exercício financeiro de 2011. Ninguém querendo se 
manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 31/2011, Projeto de Lei nº 31/2011, Projeto de Lei nº 31/2011, Projeto de Lei nº 31/2011, o qual  
“ Autoriza a Empresa Uratani Higaki & Cia Ltda, a alienar imóvel a 
Administradora Reganam Ltda e dá outras providências”.  Com a palavra o 
Vereador José Pedro de Moura disse que lamenta o que aconteceu com a 
Empresa do Sr Jorge Higaki e de seus sócios, é uma Empresa que gerava 
muitos empregos  e as famílias estão aguardando esse momento para 
recomeçar a trabalhar. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, agradeceu 
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o Sr Presidente Militão Rodrigues Filho por ter convocado o Dr Silas Gabriel 
para vir aqui hoje pela manhã para esclarecer algumas alguns pontos nesse 
projeto, nós tínhamos uma preocupação muito grande com relação a maneira 
que estava escrito no art 1º a palavra alienar porque  e outras medidas que 
serão tomadas para que facilite essa Empresa que está comprando que é  a 
Administradora Reganam. Essa Câmara vai estar sempre de portas abertas 
para facilitar o máximo possível dentro daquele principio que não mude a 
finalidade da Empresa que com certeza irá gerar muitos empregos. Ninguém 
mais querendo se manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Discussão em 1º turno sobre o ProjeProjeProjeProjeto de Lei nº to de Lei nº to de Lei nº to de Lei nº 
32/2011, 32/2011, 32/2011, 32/2011, o qual  “ Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênios, 
conceder isenções fiscais, assumir obrigações e dar providências, relativas a 
construção de unidades habitacionais de interesse social, vinculadas ao 
programa Morar bem no Paraná. Ninguém querendo se manifestar,foi o projeto 
de lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão Único 
turno da Indicação nº 48/2011, Indicação nº 48/2011, Indicação nº 48/2011, Indicação nº 48/2011, a qual o Vereador José Pedro de Moura, indicou 
a construção de um espaço físico para a instalação de uma “Comunidade 
Terapêutica” na Cidade de Terra Boa /PR. Com a palavra o Vereador José 
Pedro disse essa indicação é muito boa se colocar em prática, esteve em 
Brasília junto com o Presidente Sr Militão Rodrigues Filho junto ao gabinete do 
Deputado Sr André Vargas e o assessor do Deputado disse que serão 
liberadas verbas e emendas a partir de outubro para essa finalidade. Esteve 
em curso em Curitiba/PR e uma psicóloga do curso que é especialista em 
dependência química,  ela disse que a comunidade terapêutica foi reconhecida 
como um tratamento, falou que o Padre Lúcio Tárdivo pároco da Igreja Matriz 
São Judas Tadeu para que ajudasse na realização de palestras através das 
pastorais e está vendo também com a comunidade Betânia em Santa Catarina 
e se Deus permitir tudo dará certo para que essa comunidade terapêutica 
venha a se instalar em nossa cidade. Com a palavra o Vereador Valter 
Colonello, disse que acha a indicação muito interessante e boa de interesse 
público só que está na contra mão, porque votamos esses dias a LDO, o 
orçamento e nada consta no orçamento, agora vamos votar uma indicação que 
não está no orçamento com um recurso razoavelmente alto e acha que temos 
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que tirar da ordem do dia essa indicação, disse que tem que ter uma coerência 
com as coisas. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada 
em votação e aprovada por oito votos a favor e um contra do Vereador Valter 
Colonello. Nada mais havendo na Ordem do Dia, o Senhor Presidente Militão 
Rodrigues Filho, abriu a palavra para as Comunicações Parlamentares, 
momento em que o Vereador Luciney Molina Marques disse que foi feita uma 
reunião com a administração pública, junto com os professores sobre o 
enquadramento de cargos e salários e também participou da reunião com a 
assembléia da APP com o Sindicato, acreditamos que deve vir do Executivo o 
projeto de enquadramento o qual foi aceito pela assembléia a tabela de 
reenquadramento dos funcionários de educação que foi aprovado por eles e 
deverá vir para a Câmara para a aprovação do projeto, disse que é uma luta 
muito grande desses professores. Com a palavra ainda disse que gostaria de 
deixar registrado na Câmara a sua indignação, onde foi convidado por esta 
casa de leis e a democracia é para todos, foi realizada na Câmara uma 
conferência para jovens, estavam presentes o Vereador Valter Colonello, 
Wilson Wanderlei Esposto e o Presidente Militão Rodrigues Filho onde nos 
deparamos com o Deputado Reinhold Stephanes convidado para proferir essa 
conferência sobre políticas públicas para jovens, e disse que foi convidado pelo 
Colégio para dar uma oficina de dança disse que se preparou e procurou achar 
argumentos para passar para os alunos, mas o Deputado Reinhold não se 
preparou para essa conferência para instruir nossos jovens e aproveitando da 
oportunidade não se sabe se estava perdido dizendo que não haveria 
necessidade de ter vereadores, por ele estar dentro desta Casa de Leis achei 
uma falta de respeito para com os Vereadores colocando que era contrário aos 
Vereadores no município ou no Brasil.  Disse que se não tivesse 73.000 mil 
vereadores no Brasil esse orçamento daria para contratar 73.000 mil 
professores no valor de R$5.000,00 (cinco mil reais), sem esquecer que nós 
também legislamos como ele, temos um papel importante como os Deputados. 
A parte o Vereador Valter disse ao Vereador Luciney que se informasse direito 
para falar alguma coisa, primeiro o tema do projeto é política pública para 
jovens e o tema da palestra dele era inclusão ao jovem no mundo de hoje, 
disse que o Deputado falou muito bem e que os jovens têm que participar 
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mesmo. Continuando com a palavra o Vereador Luciney disse que a mesma 
oportunidade como jovem e vereador de estar na política eles deveriam passar 
por essa oportunidade aos Vereadores quando se colocou contra o cargo de 
vereador só prejudica a administração pública. Disse que todos os jovens têm 
que ter essa oportunidade como eu tive e acredita que todos os jovens também 
deveriam ter. Com a palavra o Vereador José Pedro de Moura disse que avalia 
tudo o que o Vereador Luciney disse que está de acordo com ele em suas 
palavras. Parabenizou os Vereadores pela idéia de convidar a Engenheira Civil 
Márcia Marques dos Santos Preto, o Secretário de Obras o Sr. Aristeu de 
Souza pelo qual admira muito sua pessoa, carregou a bandeira deles e de 
outros companheiros que aqui estiveram e não se arrepende até hoje pelo 
trabalho que desenvolveram na cidade. Sugeriu também ao Presidente Sr 
Militão para enviar um ofício ao pátio da Prefeitura ao Sr Dela para vir até a 
Câmara Municipal para prestarem esclarecimentos sobre o lixo, varrição de 
ruas e etc. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto disse que 
concorda com as palavras do Vereador Luciney Molina Marques sobre o nobre 
deputado Reinhold Stephanes, disse que é a mesma coisa você convidar uma 
pessoa para jantar na sua casa e chegar lá e ele for deselegante com você e 
você sair da sua casa e deixar ele lá, porque que dentro da nossa casa tem 
que faltar com respeito com nós Vereadores, não achou de uma postura 
educada o que disse o Deputado Federal, falar o que ele falou aqui dentro 
desta Casa de Leis, disse que faltou com respeito aos Vereadores, porque na 
nossa Casa não existe acerto, corrupção nossa Câmara é séria. Fica meu 
protesto e quando tiver outra reunião com o Deputado e for convidado para 
uma palestra dele não irei. A parte o Presidente Militão disse que a maneira do 
Vereador se expressar “rouba mais do que nós”, sabemos que o Vereador não 
quis dizer isso, disse que a palavra foi mal colocada e queria deixar registrado. 
A parte o Vereador Luciney disse que se para nós que temos entendimento, 
pergunta para os jovens que estavam presentes na conferência qual foi à visão 
que eles tiveram depois que falaram com o Deputado, disse ainda que 
conversou com alguns jovens que disseram ao vereador que não sabia que 
tinha isso em Terra Boa e o Vereador Luciney  disse que na Câmara de Terra 
Boa não existe nenhum tipo de corrupção. Disse que gostaria que tivesse 
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colocado no tema “Política para a juventude” e não colocar que é contra os 
vereadores. Com a palavra o Vereador José Maria Leão Coelho disse sobre a 
Empresa de estofados Kirey que teve sua sede queimada, ficou muito triste e 
imagina a dificuldade, os problemas que os sócios tiveram em manter e ajudar 
seus funcionários, foi muito triste para o nosso município de um modo geral a 
gente sabe a importância social da Empresa daquele porte para o nosso 
município. Disse ao Sr Jorge Higaki que estava presente que diante da 
situação estamos abraçados dentro da legalidade e tem certeza porque 
participou da reunião com os nobres vereadores e tem certeza naquilo que for 
possíveis vocês serão ajudados.  Agradeceu a presença do Sr Aristeu de 
Souza pelas informações prestadas juntamente com a Márcia e o Sr Claudinei. 
Ainda com a palavra disse sobre a polêmica do Deputado Reinhold não 
comentou nada porque não estava presente no dia da conferência, não sabe 
do teor e não quer adentrar no assunto de uma palestra que não participou, 
disse que se for ofendido na Câmara de Vereadores com certeza vai reagir e 
não vai ficar a mercê da situação. Comentou que está no quinto mandato, mas 
uma coisa é louvável em Terra Boa nunca teve o desprazer de ver ou participar 
de negociações que a gente ouve pelos quatro cantos do país. O importante é 
o zelo que os nobres vereadores de Terra Boa tem tido durante todos esses 
anos, honestamente eu nunca vi qualquer atitude nesse sentido que levantasse 
suspeita, e quer ter o prazer de terminar o mandato com essa mesma fala e 
com esse mesmo pensamento a respeito do legislativo terraboense. Com a 
palavra o Vereador   Elliseu de Souza Ribeiro disse que foi votado o projeto da 
Uratani Higaki & Cia Ltda a alienação que ta passando para outra Empresa. 
Disse que votou com orgulho 8.000 metros que foi passado por empresa que 
fez o nome, uma história em Terra Boa. Comentou sobre o projeto de excesso 
de arrecadação parabéns ao município porque aquela empresa que foram 
contra, hoje ela gera mais de R$45.000,00 de ISS para o município de Terra 
Boa e tem orgulho de ter votado seja para qual for, são pessoas que 
acreditaram, enfiaram a cara e fizeram nome aqui na nossa cidade. Solicitou a 
remessa de um ofício ao pessoal da saúde, solicitando providências quanto ao 
horário de atendimento no Posto de Saúde, disse que muitas pessoas vão no 
horário de almoço e o posto encontra-se fechado, para pegar a requisição, 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001-10 

Rua Teruo Sakuno, 709 – CEP -87.240-000 – Terra Boa – Estado do Paraná. 

Fone/Fax (44) 3641-3133 

8 

agendar exames daí está fechado e essas pessoas tem que perder o dia de 
serviço e vão ao hospital para pegar atestado.  A parte o Vereador José Pedro 
disse que conversou com a Sra. Marina e a Sra Márcia sobre esse assunto e 
elas já vão resolver essa situação. Continuando com a palavra o Vereador 
Eliseu disse também sobre as filas no Posto de Saúde muitas pessoas vão 
para a fila e cobram de R$5.00 a R$10,00 para pegar requisição, e tem 
pessoas que vão de madrugada e não conseguem requisição e dando para 
aquele que pode pagar uma consulta, solicitou um ofício a Secretária de Saúde 
solicitando para que venham prestar esclarecimentos sobre a saúde no 
município. Em seguida o Sr. Presidente MIlitão agradeceu a presença do Sr. 
Aristeu de Souza por ter prestado esclarecimentos, disse que faz  as palavras 
dos vereadores a sua, que aqui é uma casa democrática mas o respeito é o 
principal, agradeceu ao Vereador Valter Colonello que com a maior boa 
vontade reuniu os alunos do colégio para participar da I Conferência Livre 
Políticas Públicas para a Juventude. Disse sobre os projetos aprovados 
principalmente das casas populares que foi um motivo de muito orgulho estar 
votando esse projeto, são famílias que vão ter sua casinha. Deixou registrado 
ma mensagem “Aqui nós somos faltosos, mas não somos pecadores’. Após, 
deixou a palavra livre, sendo que, ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a Sessão. 
 
  Sala das Sessões 12 de setembro de 2011 
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